
1112. feladat
Egy f®z®lap f¶t®szála 20◦C-on 76 Ω. Mekkora az ellenállás üzem közben, ha
az üzemi h®mérséklet 380◦C és h®mérsékleti tényez®je α = 0, 25 · 10−3 1

◦C

Megoldás.

Az adatok felírása után, az ellenállás h®mérséklet függését felhasználva
megoldjuk a feladatot. H®függésnek nevezzük azt a jelenséget, amikor egy
anyag a h®mérsékletváltozás hatására megváltoztatja valamilyen tulajdonságát.
Az ellenállás függ a h®mérséklett®l is: ha megváltoztatjuk a h®mérsékletét,
akkor az ellenállása is megváltozik. Ez az összefüggés azonban csak -50◦C és
+ 200◦C között használható, mert a h®foktényez® csak ebben a tartományban
állandó. Az ellenállások, de általában minden villamos vezet®anyag fajlagos
ellenállása 20◦C szobah®mérsékleten értelmezett.

t0 = 20◦C
t1 = 380◦C
R0 = 76Ω
R1 = R0 · (1 + α · (t1 − t0))

Számolás.

R1 = 76(1 + 0, 25 · 10−3 · (380− 20)) =
= 76 · 1, 09 =
= 82, 84Ω

Tehát 82, 84Ω a f¶t®szál ellenállása üzem közben.
(Tirnitz Gerg®)
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